



Steagul roșu

Anul XV
XX Nr. 4115
Duminică
6 ianuarie
1963
4 pag. 20 bani

Organ al Comitetului orășenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orășenesc

Stagiul de candidat — școala a educației comuniste

Discutam acum câteva zile la complexul C.F.R. Petroșani cu tovarășul Marcu Ioan, secretarul comitetului de partid nod C.F.R. despre munca de primire în partid și educarea partinică a celor care se încadrează în marea armată a comunistilor.

Discuții să se pregătească pentru ședințele învățămîntului de partid. Candidații de partid Tudor Nicolae din secția L 5, Purcărea Ioan de la revizia de vagoane, precum și noii membri de partid Ursu Ioan și Dirloagă Nicolae, tot de la revizia de vagoane, au primit sarcina să activeze în colectivele de redacție ale gazetelor de perete. Alți candidați și noi membri de partid au fost aleși în comitetele sindicale, în birourile organizațiilor de bază ale organizațiilor U.T.M., în colectivele de redacție ale posturilor U.T.M. de control, au fost încadrați în diverse activități culturale.

În organizațiile de bază din complexul C.F.R. Petroșani s-a înțeles metoda ca membrii de partid cu stagiul mai îndelungat în partid

Z. ȘUȘTAC

(Continuare în pag. 3-a)

Pregătiri pentru alegerile de la 3 martie

Constituirea birourilor F. D. P.

În aceste zile în Valea Jiului au început pregătirile în vederea alegerilor de deputați în sfaturile populare ale orașelor raionale și ale comunelor care vor avea loc la 3 martie. În zilele de 4 și 5 ianuarie a. c. au fost constituite birourile F.D.P. ale comunelor și orașelor raionale din Valea Jiului. În orașul Lupeni, ca președinte al biroului F.D.P. a fost desemnat tov. Dan Valer, iar ca secretar tov. Farkas Erna; în orașul Vulcan — ca președinte a fost desemnat tov. Scolnic Anton, iar ca secretar tov. Beteringhe Vasile; în orașul Petrila — ca președinte a fost desemnat tov. Dobrican Traian, iar ca secretar tov. Mogoș Simion; în comuna Urziceni — ca președinte a fost desemnat tov. Mătășăreanu Iosif, iar ca secretar tov. Mihuț Ioan; în comuna Aninoasa — ca președinte a fost desemnat tov. Barna Ioan, iar ca secretar tov. Deak Francisc; în comuna Cimpul lui Neag — ca președinte a fost desemnat tov. Iman Ioan, iar ca secretar tov. Stoic Victor; în comuna Bănița — ca președinte al biroului F.D.P. a fost desemnat tov. Vladislav Ioan, iar ca secretar tov. Văduva Maria.

Tot în cursul zilelor de 4 și 5 ianuarie 1963 a început constituirea comisiilor electorale orășenești și comunale formate din reprezentanți desemnați în adunările organizațiilor obștești și ale oamenilor muncii din întreprinderile și instituțiile din orașele raionale și comune.



Minerii din Petrila au obținut din prima zi a noului an un frumos succes în muncă: 846 tone de cărbune depășire de plan pe ziua de 3 ianuarie. ÎN CLIȘEU: Tehnicianul Catană Vasile înscrie pe graficul întrecerii socialiste primele realizări înregistrate de colectivul minerilor petrileani.

JALON SPRE NOI SUCESE

În 1962, brigada pe care o conduc s-a străduit să-și îndeplinească și să depășească în fiecare lună sarcinile de plan. Prin folosirea înțeleasă a utilajelor și organizarea

judicioasă a muncii, noi am realizat o viteză medie de avansare, în galerie de coastă, de 100-120 m. pe lună. În luna octombrie am reușit să întrecem propriile realizări. Muncind cu un randament de aproape 4 m. c. pe post am realizat o avansare record: 257 m. l. de galerie dublă pe lună.

Realizările obținute în 1962 constituie pentru colectivul brigăzii noastre un imbold în îndeplinirea cu succes a noilor sarcini. Imi exprim încrederea că și în acest an brigada noastră va înregistra realizări superioare celor prevăzute, că angajamentele luate vor fi îndeplinite și depășite. În primele două zile de lucru ale noului an, noi am săpat 10 m. de galerie. Datorită condițiilor de lucru ce le avem create preconizăm să obținem în acest an avansări medii de 130-140 m. l. pe lună. În acest scop vom pune accentul pe creșterea productivității muncii, pe folosirea intensă a mecanizării. Primele rezultate constituie pentru noi un jalon spre noi succese.

AUGUSTIN DEMETER
șef de brigadă — mina Dilja



Printre muncitorii secției de forjă de la U.R.U.M.P. se numără și tovarășii Gyorf Ludovic și Deji Mihai. Lucrind cu însuflețire, ei își depășesc norma cu 15-25 la sută, dând în același timp piese de bună calitate. Iată-i, în clișeu, lucrind la ciocanul pneumatice.

C A . . . C E A S U L

După ce colindase toate sectoarele, interesându-se dacă transportul decurge în bune condițiuni și dacă sectoarele sînt aprovizionate cu vagoane goale, tînarul inginer Boboala Constantin din sectorul VI al minei Aninoasa, se întoarce la rampa de la orizontul VII a puțului principal, de unde dădu un telefon semnalistului de la ziua.

la ziua și s-a oprit în fața tablei pe care era însemnat numărul vagonetelor extrase. Privind-o, fața i se lumină: în acel schimb fuseseră extrase 1258 vagonete cu cărbune.

Nu mai mînerii sectorului I au trimis la ziua 195 de vagonete peste plan. Harnici s-au dovedit și cei din sectorul IV care au depășit preliminarul cu 88 de vagonete cu cărbune.

Martine, minerii au dat tare, dar și cei de la transport au fost la înălțime, spuse tînarul inginer.

Păi s-ar putea să fim mai prejos decît minerii? Puțul nostru poate trage și mai mult, important este ca lucrările să meargă ca... ceasul!

V. OROS

Instantaneu

— Alo! Cine-i, Martin?... Cit ai tabla la ora asta?

— Am tras pînă acum 730 de vagonete cu cărbune și 110 cu piatră!

— Dă-i tare, Martine! Aici, la rampă, e plin de vagonete cu cărbune. Putem depăși și astăzi mîia de vagonete cu cărbune extrase...

...O simplă discuție telefonică din care însă se pot desprinde multe. Atunci cînd avusesse loc discuția, era abia ora 11.30. Pînă la sfîrșitul schimbului I mai erau încă două ore și jumătate, dar numărul de vagonete extrase se apropia de cel prevăzut pe întregul schimb. Această simplă discuție reflectă hărnicia cu care minerii aninoseni au pornit la muncă încă din primele zile ale anului. ...Cu cîteva minute înainte de ora 14, inginerul Boboala a ieșit



Muncind cu strîngință pentru îndeplinirea sarcinilor ce-i revin în procesul de producție, tînarul timpłărie Voicu Radu de la secția timpłărie din Livezeni a I.L. „6 August” este apreciat ca un muncitor destoinic. El se numără, de asemenea, printre elevii frunțași ai școlii serale. Pentru meritele sale în muncă și învățatură, el a fost primit în rîndurile candidaților de partid.

Pentru dezvoltarea școlii din Bănița

Într-una din zilele trecute sala mare a cîminului cultural din Bănița era plină. În prezența a 300 de cetățeni, tovarășul Vladislav Ioan, președintele sfatului popular comunal, a deschis adunarea populară arătînd că aceasta are scopul de a discuta contribuția voluntară pe anul 1963.

Deputatul comunal Păntilie Ioan a prezentat adunării un raport asupra desfășurării activității comitetului de cetățeni pe anul 1962. Din contribuția voluntară pe anul 1962 s-au construit pe lîngă Școala de 8 ani din Bănița o magazie de lemne și alte dependențe. Valoarea de deviz a acestor construcții era de 19 500 lei. Prin buna organizare a lucrărilor, pentru aceste dependențe s-au cheltuit numai 8 112 lei, făcîndu-se economii de 11 388 lei.

Adunarea populară a făcut propuneri pentru folosirea contribuției voluntare pe anul 1963. Probleme importante au ridicat în discuție tov. Drăgan Constantin, învățător, Negară Lozăr, deputat comunal și tov. Văduva Constantin, vicepreședinte al comitetului executiv al sfatului popular.

Toți cei prezenți au votat apoi în unanimitate suma de 14 750 lei contribuție pe anul 1963. Această sumă, plus cei 10 300 lei ce mai există sold la Banca de stat, va fi folosită pentru construirea unei noi săli de clasă la Școala de 8 ani Bănița, sală necesară viitoarei clase a VIII-a.

Tot cu această ocazie s-a ales un comitet de cetățeni format din 7 tovarășii care să dirijeze lucrările din contribuția voluntară și o comisie de revizie din 3 tovarășii.

În încheiere, cei prezenți au aplaudat cu căldură frumosul program artistic prezentat de elevii Școlii de 8 ani Bănița, compus din cîntece, recitări, dansuri populare și o scenetă.

MARIA VĂDUVA
corespondentă

În anul 1963: Industria locală își sporește volumul producției

Activitatea întreprinderii de industrie locală „6 August” este axată pe o gamă largă de produse: mezeluri, mobilă, gheață artificială, piatră concasată etc. Cum s-a muncit anul trecut, ce preocupați și-a prevăzut pentru anul în curs colectivul de aici? — Iată întrebarea pusă tovarășului Nicolau Ștefan, inginerul șef al I.L. „6 August”.

„În anul care a trecut, colectivul întreprinderii de industrie locală a obținut unele succese în muncă. Astfel, planul de producție a fost realizat cu 23 de zile înainte de termen. Planul producției globale a fost depășit cu 6 la sută, cel al producției marfă cu 2,5 la sută. Cele mai frumoase realizări le-au obținut atelierul mecanic care a realizat peste plan o producție în valoare de 186 000 lei, atelierul timpłărie — de 188 000 lei; tapițeria — de 137 000 lei; plăpumeria — de 592 000 lei; tipografia — de 100 000 lei. Cariera și concasorul au dat 5 300 tone piatră spartă peste plan, sifonăria — 54 000 litri sifon și mezelăria — cu 34 000 kg. preparate de carne peste sarcinile planului anual.

Bazindu-ne pe aceste realizări, în anul care a trecut am pășit sintem hotărîți să obținem succese și mai frumoase în activitatea noastră. De pildă, producția globală va crește cu 4,15 la sută iar producția marfă cu 6,5 la sută față

de anul 1962. La produse alimentare se vor produce 570 tone preparate de carne, 1000 tone gheață, 220 000 litri sifon, 3841 tone mălai. De asemenea, întreprinderea noastră va furniza comerțului socialist 100 garnituri camere combinate, 500 garnituri bucătărie, 500 somiere și dormeze simple și 1 500 duble, 200 bucăți canapele „Carpați” și o seamă de alte produse. În același timp, productivitatea muncii va crește cu 6,5 la sută, iar pe întreaga întreprindere se vor realiza economii la prețul de cost de peste 270 000 lei.

În anul care vom desfășura o luptă susținută pentru aplicarea în viață a măsurilor tehnico-organizatorice preconizate în scopul măririi capacității de producție a unor secții (carieră — concasoare, fabrica de gheață, timpłăria Livezeni etc.) ca și pentru reducerea consumului specific de materie primă la unele fabricate. Așa de pildă, dacă la 1 m.p. binale în 1962 am avut o normă de consum de 0,069 m.c. cherestea rășinoasă, în 1963 vom reduce această normă de consum numai 0,041 m.c.

Folosind din plin largile posibilități și rezerve interne pe care le avem, în acest nou an de muncă vom obține succese și mai frumoase în activitatea întreprinderii noastre de industrie locală, dînd oamenilor muncii din Valea Jiului însemnate cantități de bunuri”.

PAGINA CULTURALĂ

Ucenicie în trecut

DOUĂ PALME

Abia împlinisem 10 ani când am intrat prima dată la stăpin. În patru ani am schimbat vreo cinci, fără să mă aleg de la ei decât cu ghionturi, înjurături, loame, trig și trudă pe degeaba. După lege ucenicul nu se primeau înainte de a implini 14 ani, dar patronilor le convenea să lucreze cu copii. Pe ei nu-i plăteau de multe ori de loc, deși trebuia lăceau. Le dădeau doar de mâncare și un pat unde să doarmă. Iar dacă erau nemulțumiți îi snopeau în bădi și-i scoteau în stradă.

Eu, când am pășit pragul celor 14 ani, am fost luat de mână de mama și dus la patronul unui mare atelier.

— Fii bun, domnule Gore, și primește-l ucenic.

Domnul Gore, o matahală de om, îmbrăcat în haine negre, încheiate până la gît, cu o batistă albă la buzunar, m-a privit din dosul unor ochelari cu rama galbenă, de os.

— Bă, eu am să fac om din tine. Am să-ți în loc de tală. Eu nu sînt ca ceilalți stăpini la care ai fost pînă acum. Te dau ucenic pe 5 ani, cu contract, cu acte în regulă. Așa că să știi, 5 ani ai să lucrezi numai la mine, orice s-ar întimpla. Primii trei ani doar pentru masă și casă, apoi o să iei și ceva bănișori...

„Să țau și bani?” Asta era ceva nou pentru mine. Însemna că domnul Gore nu-i un patron ca ceilalți. Această credință mi s-a întărit și mai mult după ce am mers la președintele corporației unde se semna contractul.

Acesta era un domn subțire și înalt cu mânuși albe pe mîini și o voce plăcută, melodioasă.

— Ți-ai ales un patron ca plina caldă, mi-a spus el cu voce cînditoare. Dacă tu ai să ai vreo nemulțumire, în legătură cu bunul tău patron, să vii să-mi spui; eu sînt pus aici să-ți fac dreptate. Nu-i așa onorabile domn Gore?

— Chiar așa, domnule președinte — s-a grăbit să-i întindească spusele patronul.

„Ce oameni de treabă” — mi-am spus și am plecat spre atelier.

Chiar din acea zi am fost pus la treabă. Mi s-a dat mătura în

mînă să fac lund întreg atelierul; apoi o cirpă să șterg mașinile, apoi o roabă să car piesele lucrate la strung. De stat nu mă pot plînge că așa fi silit să stau. Intram în atelier pe la 5 dimineața și ieșeam irint la ora 8 seara, de-abia mă tiram pînă acasă unde cădem lemn în pat, de multe ori fără să mai cer mîncare. Așa am dus-o primii trei ani fără să fi învățat altă meserie de cît cea făcută în primele zile după semnarea contractului. Începusem să mă lămuresc de bunădătea stăpinilor, mai ales după ce am aflat că după lege ar fi trebuit să mă plătească și să mă dea și la școală din primul an. Intr-o bună zi m-am întîlnit în biroul său și l-am spus-o de la obraz.

— Vă rog să-mi plătiți munca mea!

Auzindu-mă, întii s-a albit la față, apoi s-a întorsit tot și ridicînd o palmă cît o lopată m-a izbit în obraz, azvîrlindu-mă cît eram de lung pe ușă atară. În timp ce mă adunam de pe jos, gemînd și scuipeînd sînge, mi-am amintit de spusele președintelui corporației „Dacă ai ceva nemulțumiri, să vii să-mi spui”.

— Ai să mi-o plătești domnule Gore! mi-am zis atunci și am plecat glonț spre sediul corporației.

Președintele la fel de subțire și înalt, pe mîini cu aceleași mânuși albe, cu același glas plăcut, ca o melodie m-a primit cu zîmbetul pe buze.

— Oh sărmanul băieșor. Și pe care obraz spui că te-a lovit? Pe acesta, pe stîngul? Oh, se și vede, e vînt și umflat... Oh...

Și făcîndu-și vînt, cu una din mîinile sale fine, îmbrăcate în mânuși albe, îmi izbi o palmă și pe celălalt obraz, de-mi trosnîră fălcile, răcind furios:

— Du-te spune neîndemînatulul tău de patron că ți-am făcut dreptate. Ți-am îndreptat falca strîmbată de el. Și să-i mai spui că de data asta-l iert, dar dacă și pe viitor te va mîhni doar cu o palmă, de o să trîmbușcă să umbli cu capul strîmb, o să albă de-a face cu mine. Niciodată să nu dea mai pușin de două palme...

IRIMIE STRAȘU



La cinematograful „Al. Șahia” din Petroșani rulează filmul „Doi sub cer”, o producție a studiourilor bulgare. Filmul redă viața nouă spre care se îndreaptă doi tineri: Tania și Ștefan, dintr-un orașel minier. Între ei apar însă neînțelegeri datorită caracterului dificil al lui Ștefan care o părăsește la un moment dat pe Tania. Tania luptă cu perseverență pentru a-și recăpăta fericirea reușind să-l transforme pe Ștefan într-un om adevărat.
IN CLIȘEU: O scenă din film.

Pregătesc noi programe

Tinerii artiști amatori din Loneș au încheiat anul 1962 cu rezultate frumoase în activitatea culturală. Ei au pășit în noul an cu încredere în forțele lor și cu dorința de a desfășura o activitate cultural-artistică mai rodnică de cît în anul trecut.

În acest scop, chiar din primele zile ale acestui an, artiștii amatori au trecut la pregătirea unor programe noi și variate. Astfel, brigada artistică de agitație a clubului pregătește un program bogat, pe diferite teme, cu care va ieși pe scenă încă la mijlocul acestei luni. Programul va fi prezentat la Cîmpa și Voievodul în fața muncitorilor forestieri. De asemenea și-a început pregătirile și echipa de dansuri, iar de săptămîna viitoare, formația de teatru în limba maghiară va începe repetițiile la o nouă piesă, iar corul clubului muncitoresc va începe pregătirea unui program special consacrat alegerilor de deputați în sfaturile populare ce vor avea loc la 3 martie.

Artiștii amatori loneni sînt hotărîți să depună toate eforturile pentru pregătirea unor programe cît mai interesante și atractive, care să satisfacă exigențele spectato-rilor.

Cartea — tot mai aproape de muncitori

În orașul Lupeni

Cartea capătă pe zi ce trece tot mai mulți prieteni în rîndul oamenilor muncii din orașul Lupeni. La dispoziția lor stă o bibliotecă cu peste 25000 volume de literatură beletristică, politică și tehnică, cu numeroase broșuri, reviste și ziare. Pe lângă biblioteca centrală a clubului, la Bărbăteni funcționează o filială a acesteia, iar în cele 11 sectoare de la mînă au fost înființate biblioteci volante care numără peste 400 de cititori permanenți.

Pentru atragerea unui număr cît mai mare de cititori, la aceste biblioteci se organizează cu regularitate acțiuni variate și atractive ca: recenzii, prezentări de cărți, informări politice, concursuri „Cine știe cîștigă” etc. Tot în acest scop la biblioteca centrală funcționează o vitrină pentru prezentarea și popularizarea cărții tehnice. Sub îndruma-

rea organizațiilor de partid, comitetele de secții sindicale și organizația U.T.M. desfășoară o activitate susținută pentru organizarea de standuri de cărți în cele 11 sectoare ale minei. Astfel, în cursul anului trecut au fost vîndute prin aceste standuri peste 1800 cărți în valoare totală de 20000 lei. În acțiunea de difuzare a cărții s-au evidențiat tovarășii Pop Vasile de la sectorul IV A, Jugan Viorel de la sectorul VIII, Gal Francisc de la sectorul IX, Jugan Nicolae de la sectorul VIII, Șerfezeu Maria de la sectorul X, Untea Ioan de la sectorul VI, Raicu Florida de la sectorul VII și alții.

A. MICA
corespondent

La Aninoasa

Conducerea clubului mîiner din Aninoasa și-a îmbunătățit în ultimul timp munca cu cartea. În luna trecută au avut loc numeroase acțiuni cu cartea organizate atît pentru cei mici cît și pentru cei mari. Printre acestea, se pot număra cele două recenzii la romanele „Agurida” și „Oțelul” ținute la stația de amplificare a minei și stația de radioficare a comunei de tovarășa Popa Ana. Biblioteca clubului, standurile și vitrinile cu cărți, diminețile de basme ce au avut loc pentru cei mici în fiecare duminică la club și la școală etc.

De succes s-a bucurat și conferința pe teme internaționale ținută în cadrul clubului de tov. Șimon Iosif, directorul școlii de 8 ani din localitate, precum și conferința despre „Explozivii mîineri și tehnica folosirii lor” ținută de tov. ing. Nițu Dumitru în sala de apel a minei.

La preparația Petrila

Și la preparația din Petrila, tot mai mulți muncitori devin prieteni ai cărții.

Biblioteca volantă din cadrul preparației este zilnic vizitată de un mare număr de cititori care împrumută cărțile de care au nevoie. Bibliotecarul voluntar Dulepa Nicolae se preocupă cu dragoste de popularizarea cărții în rîndul muncitorilor, de aprovizionarea bibliotecii volante cu cărți noi de la biblioteca clubului muncitoresc din Petrila.

Printre cei mai activi cititori se numără tov. Haiduc Aurel, Lunga Constantin, Ratz Edit, Tokar Rozalia, Talpa Viorela și alții.

C. BĂDUȚA
corespondent

Brigada artistică de agitație este una din formele vii ale muncii cul-

tural-artistică, menită să sprijine producția. Ea este o formație mobilă, formată din 10—12 membri și poate prezenta programe pe scene mici, improvizate în ateliere, în sălile de apel și-n alte locuri de muncă, venind estfel în mijlocul oamenilor despre care vorbește.

De aceea, programul unei brigăzi artistice de agitație trebuie întocmit cu mult simț de răspundere. El trebuie să fie operativ și să meargă la țintă, adică să trateze cele mai importante probleme ale procesului de producție. Grija pentru conținut trebuie împletită cu stăruința pentru un nivel artistic corespunzător al prezentării.

Colectivul de creație al programelor de brigadă de la clubul din Aninoasa s-a străduit pe cît posibil, să țină seama de aceste cerințe.

Vom încerca mai jos să facem cunoscut stilul de muncă al colectivului nostru de creație, metodele și formele pe care le folosim.

Întocmirea unui program de brigadă necesită în primul rînd cunoașterea problemelor care frămîntă colectivul în mijlocul căruia brigada își desfășoară activitatea. Dacă brigada se ocupă, de exemplu, de problema calității producției, trebuie cunoscute atît realitățile întreprinderii și sectoarelor

Cum întocmim un program al brigăzii artistice de agitație

respectiv, cît și lipsurile existente în această direcție. Aici intervine sprijinul comitetului sindicatului și al comisiei culturale de masă, care prin delegații culturale din grupele sindicale ne furnizează datele necesare.

Delegații culturali din grupele sindicale sînt înștiințați din timp despre tema pe care va fi axat programul brigăzii artistice de agitație și solicități să vină cu exemple caracteristice. Aceste exemple sînt analizate de comitetul sindicatului și apoi date colectivului de creație spre prelucrare. S-ar părea că această metodă ar fi greoaie. Nu e așa, deoarece din cei peste 60 de delegați culturali din grupele sindicale, cel puțin 30 prezintă aspecte semnificative care pot servi ca material documentar concret pentru întocmirea programului brigăzii.

○ altă sursă eficientă de documentare pentru programul brigăzii o constituie participarea instructorului și a membrilor colectivului de creație la consfătuirile de producție. De la aceste consfătuiri pot fi culese cele mai semnificative aspecte.

Materialul adunat de colectivul de creație trebuie să imbrace o formă artistică atrăgătoare. Toate programele brigăzii noastre sînt astfel întocmite, încît să aibă o desfășurare interesantă. Pentru a-

ceasta, programul se întocmește sub forma unui raid-anchetă, a unei serii de odihnă, a unui program de televiziune etc.

Se trece apoi la întocmirea propriu zisă a textului brigăzii. Fiecare membru din colectivul de creație are o anumită înclinație spre un anumit gen. De exemplu, tovarășul Coșereanu Anton este un bun creator de scenete și dialoguri satirice, eu transpun textul în versuri și cuplete. Astfel, fiecare creator își alege un anumit subiect și-l prelucurează conform înclinațiilor sale. De obicei, membrii colectivului se ajută reciproc.

Odată terminat, programul este prezentat comitetului de partid și comitetului sindicatului cerîndu-se părerea asupra lui. După ce se fac ultimele modificări pe baza indicațiilor primite, textul se predă interpretelor. Și aici, la repartizarea materialului pe interpreți, noi ținem cont de înclinațiile artistice și de talentul fiecăruia.

Repetițiile se fac de 3—4 ori pe săptămîna, în raport cu urgența pe care o impune problema ridicată de programul brigăzii. În principiu, brigada noastră nu prezintă programe pe baza aceluiași text mai mult de 10—12 zile, cu excepția celor cu caracter permanent ca: preocuparea pentru creșterea randamentelor, respectarea N.T.S.-ului, calitatea producției și altele.

lucru ce dă un caracter operativ activității brigăzii noastre.

Una din preocupările de seamă ale consiliului de conducere al clubului este urmărirea eficacității programului de brigadă. Sînt unele aspecte negative ca tărăgănarea unor lucrări de reparații, întîrzieri repetate de la lucru, absențe nemotivate, lucrări de proastă calitate etc., care după ce au fost criticate de brigada noastră au fost remediate. În caz că nu s-a luat nici o măsură, brigada își include problema respectivă pentru a doua oară în program, bineînțeles într-o formă mai ascuțită.

Un loc central în programele noastre îl ocupă popularizarea frunțașilor, inovatorilor, a realizărilor în producție, deoarece acestea au un puternic caracter stimulator. Prin aceasta, noi stabilim o proporție justă între partea pozitivă și cea negativă a programului, rezervînd un spațiu mai mare aspectelor pozitive.

Conducerea clubului muncitoresc din Aninoasa, membrii brigăzii artistice de agitație, cu sprijinul comitetului sindicatului minei și sub îndrumarea comitetului de partid, se străduiesc să prezinte și pe mai departe programe bune, eficiente și operative, care să stimuleze lupta colectivului minei pentru realizarea sarcinilor economice.

GHEORGHE NEGRARU
directorul clubului muncitoresc din Aninoasa



Colectivul secției reparații capitale de la U.R.U.M. Petroșani a pornit cu avânt să dea viață angajamentelor luate cu prilejul dezbatărilor cifrelor de plan pe 1963.

Iată-i pe tovarășii Iedonak Ștefan, Farkas Petru și Dăianu Constantin, din conducerea secției sindicale, împreună cu Ing. Constantin Gheorghe analizând măsurile ce trebuie luate pentru îmbunătățirea desfășurării procesului de producție în urma propunerilor făcute de muncitori.

O poveste scurtă despre I.C.O. și despre unii călători

Așa cum pentru urciur, zice proverbul, că nu merge de multe ori la apă, pentru autobuzele I.C.O. Petroșani zic gurile rele că nu prea merg pe ger. Și pare a fi foarte adevărat. Zilele acestea, când iarna a bine-volt să ne aducă mai mult frig, circulația cu autobuzele a devenit și ea foarte anevoioasă. În timp ce prin toate stațiile poți vedea zeci de călători care așteaptă, autobuzele au început să devină scumpe la vedere (adică pot fi văzute, dar numai garate în Piața Victoriei, frumoasă aliniată).

Și așa cum spuneam, într-una din zilele trecute după ce am așteptat în stație de la ora 14 până la ora 14,35, însfârșit, dinspre Petrița și-a făcut apariția autobuzul cu nr. 51100. Să nu credeți eumva că din moment ce m-am urcat în autobuz am terminat și poveste-

tea. Nu! Pînă la Livezeni mi-a fost dat să mai văd cîte ceva.

Astfel, am văzut cum în stația de la parcul „Filimon Sirbu” printre alți călători s-au urcat și vreo patru salariați ai I.C.O. Deși costul unui bilet pînă la Livezeni este de 1 leu, totuși, cei patru călători (știind probabil că nu au nimic de „pierdut”) au cerut bilete de numai 50 de bani.

Dar asta nu-i nimic. Mai jos, la stația din dreptul cartierului Gh. Dimitrov, în autobuz s-au urcat trei studenți care, deși o fată care era în compania lor și-a scos bilet imediat după urcare, au preferat să călătorească cum se zice pe „biat”.

Și iată că vă spusei o poveste adevărată, culeasă numai dintr-o călătorie cu autobuzul. Că de n-ar fi... mai bine ar fi!

O. VALESCU

Inceput bun

Colectivul sectorului III al minii Petrița a început noul an de muncă cu dorința fierbinte de a munci meret mai bine, de a-și îndeplini cu cinste angajamentul de întrecere luat cu prilejul dezbaterii cifrelor de plan pe 1963. Minerii acestui sector s-au angajat ca în acest an să extragă 4200 tone de cărbune peste prevederile planului și să reducă prețul de cost cu 1 leu pe tonă de cărbune.

Ca și în anul trecut, minerii sectorului III, cîștigătorii întrecerii socialiste pe exploatare, muncesc cu hărnicie pentru îndeplinirea angajamentului de întrecere. În primele două zile lucrătoare din anul acesta, din abatajele sectorului au luat drumul preparației Petrița aproape 300 tone cărbune peste plan. Din abatajul brigăzii conduse de tov. Jura Ioan s-au extras 118 tone cărbune mai mult decît planul, iar brigăzile comunistilor Laszlo Ștefan și Cișlaru Ioan au dat în plus 124 tone cărbune localitate. Cantități sporite de cărbune peste plan au dat și minerii din brigăzile conduse de membrii de partid Vătafu Petru, Bartok Iosif, Enache Chirilă. Imbucurător este faptul că în primele zile lucrătoare ale anului, fiecare din cele 10 brigăzi din abataje au extras cărbune peste plan.

INTERVENȚII RAPIDE

Brigada condusă de tînărul electrician Nicolae Gheorghe lucra la revizia curentă a motorului pompei de circulație nr. 4. Lucrarea trebuia terminată chiar în aceea zi și băieții au rămas să lucreze și după orele de program. Deodată însă, la motorul ventilatorului morii 1 A a intervenit un deranjament. Necesita o intervenție rapidă. Brigada electricianului Nicolae Gheorghe s-a îndreptat urgent la locul cu pricina.

Acționînd cu precizie, cei 3 tineri muncitori au remediat defectul în numai 80 de minute, lucrul ce se efectua altădată în 2—3 ore. Imediat ce lucrarea a fost terminată, motorul a fost repus în funcțiune și uzina a reînceput să lucreze la sarcina nominală.

Apoi echipa s-a înapoiat la vechia lucrare. Dar nu s-a apucat bine de lucru că a trebuit să intervină la lichidarea unui alt de-

TRIBUNA AGITATORULUI

Împlinind munca profesională cu cea de agitator

Sectorul I de la mina Aninoasa este sectorul cu cea mai mare pondere în producția exploatarei. La îndeplinirea cu succes a sarcinilor ce stau în fața colectivului acestui sector, o însemnată contribuție aduce partea electro-mecanică. Realizarea ritmică a planului de producție depinde în mare măsură de funcționarea normală a utilajelor, a tehnicii noi cu care sînt dotate abatajele.

Cu cîteva luni în urmă am fost transferat de la sectorul de investiții la sectorul I. Aici, mi-a fost încredințată răspunderea pentru partea electro-mecanică a sectorului, iar în același timp, organizația de partid din sector mi-a încredințat sarcina de a fi agitator. După cîteva zile de muncă în acest sector, am putut constata că serviciul electro-mecanic al sectorului nu-și îndeplinește pe deplin sarcinile ce-i revin. Îndreptarea acestei stări de lucruri necesită luarea unor măsuri concrete. Am constatat că unele locuri de muncă erau descompletate în ce privește utilajul necesar. Se obișnuia ca atunci cînd se făcea montarea de utilaj la un loc de muncă proaspăt deschis, utilajul să fie adus de la un alt loc de muncă care era pe terminate. Datorită acestui fapt nu se făcea revizia utilajului. Trebuia deci pe de o parte complet utilajul necesar la toate locu-

rile de muncă și în același timp, efectuat un control mai minuțios asupra calității reviziilor și reparațiilor. Cu ajutorul serviciului mecanic șef al exploatarei, sectorul a fost dotat cu încă 6 garnituri de transportoare cu racletă. De asemenea, am luat măsuri ca ori ce utilaj care este scos la reparații să fie predat cu proces verbal în care să fie specificată starea lui atît la intrarea cît și la ieșirea din reparație. Astfel, se evită reparațiile superficiale, putîndu-se, în același timp, urmări și termenul cît a funcționat utilajul în urma reparației.

Mărirea termenului de funcționare a utilajelor nu depinde însă numai de calitatea reviziilor și reparațiilor, ci în mare măsură și de felul cum sînt folosite de minerii la locurile de muncă. Pentru aceasta am organizat discuții pe tema păstrării și îngrijirii utilajelor. Eficientă s-a arătat și munca de lămurire desfășurată de la om la om. Astfel, de fiecare dată cînd vizitez un loc de muncă, stau de vorbă cu oamenii, arătîndu-le contribuția ce o pot aduce pentru că în orice moment utilajele să fie în perfectă stare de funcționare. În această direcție, un important sprijin l-am primit din partea șefilor de brigăzi cum sînt Mănăilă Vasile, Cristea Aurel, Matel Ioan și alții.

Paralel cu rezolvarea acestor probleme am efectuat și o schimbare radicală în stilul de muncă al colectivului de lăcătuși-mecanici din sector. Repartizînd oamenii pe locuri de muncă, trasîndu-le sarcini concrete de a răspunde de un anumit număr de utilaje, și intensificînd munca de lămurire în ce privește îndeplinirea conștiințioasă a sarcinilor de serviciu, am făcut să crească simțul de răspundere al oamenilor, preocuparea pentru ca utilajele de care răspunde fiecare să funcționeze în cele mai bune condițiuni. Un ajutor prețios îl primesc în această direcție din partea maestrului mecanic Șiler Iosif și a lăcătușilor Arvoș Ioan, Viorel Pantelimon și Cocos Vlad.

Iată numai o parte din măsurile luate pentru a contribui și noi, cei din partea electro-mecanică, la realizările frumoase obținute de minerii sectorului în lupta pentru tot mai mult cărbune. În prezent, munca noastră, s-a îmbunătățit simțitor, stăgînrile de producție din cauza defectării utilajelor sînt tot mai puține la număr. Aceasta însă nu ne mulțumește. Sarcinile de producție ce stau în fața colectivului sectorului sporesc mereu. De aceea, sîntem hotărîți să intensificăm și noi munca pentru a ne achita cu cinste de toate îndatoririle ce ne revin.

SIMA VASILE

mastru mecanic principal
sectorul I mina Aninoasa

Stagiul de candidat — școală a educației comuniste

(Urmare din pag. 1-a)

să se ocupe de 1—2 candidați de partid, îndeosebi de aceia pe care i-au recomandat, ajutîndu-i în munca lor de fiecare zi să-și îndeplinească sarcinile primite și să devină fruntași la locul de muncă. În această privință au obținut rezultate frumoase tovarășii Șchelt Carol, Banu Ioan, Narița Toma, Rădulescu Gheorghe, Bucea Dumitru, toți membrii de partid din anii 1945—1946, care se preocupă cu răspundere de pregătirea și educarea candidaților și a noilor membri de partid pe care i-au recomandat.

În adunările generale ale organizațiilor de bază se obișnuiește ca periodic candidații de partid să prezinte informări de felul în care se străduiesc să se ridice la nivelul cerut unui membru de partid. Bune rezultate a obținut în această privință mecanicul de locomotivă Costea Emil, care în perioada stagiului de candidatură s-a străduit să se ridice la nivelul cerut unui membru de partid. Pe lângă faptul că tov. Costea Emil a manifestat o preocupare continuă pentru ridicarea nivelului său politic și ideologic, el a muncit fără preget în procesul de producție, situîndu-se la loc de frunte în economisirea de combustibil, în remorcarea trenurilor cu supratonaș și asigurarea transportului pe calea ferată în condiții depline de siguranță. Organizația de bază, analizîndu-i meritele, l-a primit în partid cu stagiul redus. Tot cu stagiul redus

a fost primit în partid și lăcătușul Cazan Nicolae, unul dintre cei mai pasionați cititori ai cărților tehnice din atelierul depoului, care împreună cu fratele său Aurel sînt autorii unei inovații menite să asigure verificarea aparatelor ce lucrează sub presiune. Urmînd pilda vie a comunistilor, mecanicul de locomotivă Pătroi Petru a muncit neobosit pentru ridicarea nivelului său politic și ideologic. Organizația de bază de la depou l-a primit nu de mult direct în partid. Ca semn de mulțumire, tovarășul Pătroi a cerut să lucreze în brigada de pe locomotivă 1501002 care obține cele mai slabe realizări pe unitate. În scurt timp, acest mecanic priceput a reușit să ridice brigada la nivelul celor mai bune din depou.

La nivelul comitetului de partid din cadrul nodului C.F.R. Petroșani a fost organizată o consfătuire cu candidații de partid pe tema: „Stagiul de candidat școală a educației comuniste”. Referatele prezentate de tov. Zeicu Gheorghe, secretarul organizației de bază de la depoul C.F.R. și Cazan Ionel, secretarul organizației de bază de la revizia de vagoane au înfățișat o serie de aspecte pozitive din activitatea unor candidați și totodată au criticat pe cei care nu au depus eforturi suficiente pentru a se ridica la nivelul cerut unui membru de partid. După consfătuire, membrii comitetului de partid au ajutat îndeaproape birou-

rile organizațiilor de bază să ia măsuri pentru a spori ajutorul acordat candidaților de partid. Rezultatul este că unii candidați și noi membri de partid (Mihut C-tin, Bubul Gavrilă și alții) au început să lucreze mai bine, devenind fruntași în producție.

Foarte utile s-au dovedit a fi conferințele ținute în fața candidaților și a noilor membri de partid, pe teme ca: „Înaltul titlu de comunist”, „Despre morală comunistă”, „Îndatoririle unui membru de partid” ș. a. Tot prin grija comitetului de partid și a organizațiilor de bază, membrii și candidații de partid au vizionat filme în colectiv, au participat la recenziile spectacole teatrale, informări politice, precum și la excursii în regiune. De asemenea, menționăm faptul că toți candidații de partid sînt încadrați în învățămîntul de partid, respectiv în cele 3 cursuri de studiere a Statutului P.M.R.

Toate acestea contribuie la pregătirea temeinică a candidaților de partid în timpul stagiului, la ridicarea nivelului cerut unui membru de partid. Comitetul de partid și-a propus ca pe viitor să intensifice și mai mult activitatea de educare partinică a candidaților și noilor membri de partid, să asigure primirea în rândurile membrilor de partid a celor mai buni dintre cei mai buni feroviar.

ANUNȚ

Institutul de mine din Petroșani, angajează de urgență fochiști calificați.

Salarizarea conform normelor tarifare legale.

Pentru informații a se adresa serviciului de cadre al institutului.

Tovarăși MINERI!

NU INCEPEȚI LUCRUL ÎN MINĂ DECÎT DUPĂ CE AȚI CONTROLAT EXISTENȚA GAZELOR DE MINĂ CU LAMPA DE SIGURANȚĂ CU BENZINĂ!

VIATA INTERNATIONALA

Succesele sistemului mondial socialist în 1962

MOSCOVA 5 (Agerpres).
In anul 1962 sistemul mondial socialist a obținut noi victorii în întrecerea economică cu sistemul mondial capitalist. După aprecierile preliminare ale Institutului economic sistemului mondial socialist al Academiei de Științe a U.R.S.S. și Institutului de cercetări științifice pentru problemele de conjunctură din Moscova, volumul producției industriale a țărilor socialiste a crescut în anul 1962 cu aproximativ 7,3 la sută, iar a țărilor capitaliste cu aproximativ 4,1 la sută față de anul 1961.

Datorită ritmului înalt de dezvoltare economică, țările sistemului mondial socialist își sporesc an de an producția principalelor produse industriale, măresc poten-

țialul economic și ponderea lor în economia mondială. De pildă, țările comunității socialiste și-au sporit producția de energie electrică în perioada 1950—1962 de la 145 miliarde la 559 miliarde kWh, producția de oțel de la 36 milioane tone la 118 milioane tone, producția de petrol de la 44 milioane tone la 199 milioane tone, producția de cărbun de la 448 milioane tone la 1 192 milioane tone.

Stabilirea datei alegerilor în R.S.F.S.R.

MOSCOVA 5 (Agerpres).
Prezidiul Sovietului Suprem al R.S.F.S.R. a fixat pentru ziua de 3 martie 1963 alegerile pentru Sovietul Suprem al republicii, precum și pentru societățile de ținut, regionale, districtuale, raionale, orașenești și sătești de deputați ai oamenilor muncii.

Sosirea la New York a noului reprezentant permanent al U.R.S.S. la O.N.U.

NEW YORK 5 (Agerpres).
La 5 ianuarie a sosit la New York N. T. Fedorenko, noul reprezentant permanent al U.R.S.S. la O.N.U.

DEZGHET ÎN EUROPA

LONDRA 5 (Agerpres).
După mai multe zile de ninsori intermitente și viscole, în Anglia a venit dezghețul. Dar acesta a adus după sine ceața și poleiul. Ninsori abundente au căzut în Alpii italieni, iar gheața de pe șosele a paralizat traficul în nordul și răsăritul Franței. Agenția Reuter relatează că străzile orașului Lille arată ca un patinoar. Zece

localități din regiunea Calais continuă să fie rupte de restul țării din cauza zăpezii iar unele dintre acestea au rămas fără electricitate și apă. Se resimte, de asemenea, lipsa cărbunelui. În restul Franței dezghețul general prezintă pericolul unor serioase inundații. Datorită vântului cald și ploilor care s-au abătut asupra Austriei, s-a creat pericolul producerii de avalanșe în munții austrieci.

Semnificația bătăliei de la Myho

Luptele din Vietnamul de Sud se intensifică. Mișcarea de eliberare națională dă lovituri puternice trupelor diemiste și tacticilor aplicate de grupurile de „consilieri” americani. Controlul exercitat de forțele patriotice asupra majorității teritoriului sud-vietnamez se extinde zi de zi. În primele zile ale acestui an războiul a luat un aspect deosebit de înverșunat, bătălia din delta fluviului Mekong soldându-se cu un grav eșec al asupritorilor diemisto-americani.

Ceea ce istoria va consemna ca „bătălia de la Myho” de la începutul anului 1963, marchează, după părerea observatorilor, confirmată și de purtătorul de cuvânt diemist, o adevărată cotitură în situația din Vietnamul de Sud și anume trecerea de la faza de hirtuire la înfruntarea directă, cu succes, a unităților diemiste de către forțele patriotice. Semnificația acestei bătălii a fost apreciată de ziarul francez „Le Monde” în felul următor: „În cluda ajutorului din ce în ce mai masiv, și totodată costisitor în vieți omenești, dat de armata americană regimului lui Ngo Dinh Diem, războiul civil ia amploare în Vietnamul de Sud”. Șubreziența regimului diemist este de multă vreme cunoscută și oficialitățile americane nu au făcut

un secret din faptul că fără ajutorul de peste ocean el s-ar fi prăbușit. Încercarea de a amâna această scadență s-a tradus prin acordarea de ajutor militar sporit și chiar printr-o intervenție militară

COMENTARIUL ZILEI

americană. Apreciind numărul militarilor americani în Vietnamul de Sud la 12 000, corespondentul din Washington al agenției United Press transmitea la 4 ianuarie: „Lupta din Vietnamul de Sud este considerată ca prima punere la încercare a tacticii împotriva partizanilor preconizată în repetate rânduri de președintele Kennedy, de când se află la putere”. Eșecurile suferite de colonialiștii francezi în Indochina nu au servit drept lecție neocolonialistilor americani. În Vietnamul de Sud, neocolonialismul a trecut la folosirea metodelor celor mai brutale de represii, asemănătoare cu cele folosite în perioadele cele mai ascuțite ale istoriei asupririi coloniale. În aceste zile la Pentagonon se discută, de pildă, cum ar putea fi mai bine folosite elicopterele

Conferința internațională a partizanilor dezarmării nucleare

LONDRA 5 (Agerpres). — TASS transmite:

În orașul Oxford și-a început lucrările Conferința internațională a partizanilor dezarmării nucleare, organizată de Federația europeană împotriva înarmării atomice.

La lucrările conferinței participă reprezentanți ai diferitelor organizații pacifiste și organizații ale partizanilor păcii din 17 țări, între care Anglia, Statele Unite Franța, Germania occidentală, Italia, India.

Luând cuvântul la ședința din

4 ianuarie, conducătorul delegației americane dr. Homer Jack, director executiv al Comitetului național de luptă pentru o politică nucleară sănătoasă a declarat că americanii trebuie să învețe să trăiască în aceeași lume cu comunistii. Organizațiile americane ale mișcării pentru pace, a spus el, se pronunță pentru stabilirea de contacte cu organizațiile sovietice pentru apărarea păcii. El a făcut cunoscut că în anul 1963 va avea loc un schimb de vizite între conducătorii organizațiilor pentru apărarea păcii din Statele Unite și Uniunea Sovietică.

Conferința își va desfășura lucrările până la 7 ianuarie.

Vizita la Bonn a secretarului general al N.A.T.O.

BONN 5 (Agerpres).
Simbătă s-a încheiat vizita de două zile pe care D. Stikker, secretar general al N.A.T.O., a făcut-o la Bonn. Agențiile de presă relatează că convorbirile sale, care s-au desfășurat în cel mai strict secret, cu cancelarul Adenauer și cu alte oficialități vest-germane, au fost legate de consecințele acordului Kennedy—Macmillan de la Nassau privind livrările de rachete americane „Polaris” pentru Anglia.

După cum precizează France Presse, în afară de aceasta, vizita lui Stikker a avut ca obiectiv să pregătească întrevederile pe care ministrul de externe Schroder le va avea în curând la Londra, precum și întâlnirea dintre cancelarul Adenauer și președintele de Gaulle, anunțată pentru sfârșitul lunii la Paris. „Toate aceste convorbiri, precizează agenția, vor avea desigur ca temă centrală problema înarmării nucleare atlantice”.

În această ordine de idei tre-

buie amintită că presa vest-germană a semnalat în ultima vreme cu insistență neliniștea produsă cercurilor oficiale din R.F.G. de posibilitatea ca acordurile de la Nassau să propunerea făcută de președintele Kennedy generalului de Gaulle în legătură cu rachetele „Polaris” să deschidă calea creării în cadrul N.A.T.O. a unui „directoriu”, exercitat de cele trei puteri nucleare occidentale. La Bonn se consideră că această perspectivă este de natură să reducă posibilitățile R.F. Germane de a obține armament nuclear.

Noul guvern marocan

RABAT 5 (Agerpres).
Agenția France Presse anunță că în seara zilei de 4 ianuarie, regele Marocului, Hassan al II-lea a anunțat lista noului guvern marocan. Trei miniștri din vechiul cabinet, care reprezentau partidul Istiqlal — Allal El Fassi, Mohammed Douiri și M. Boucetta — și-au dat demisia. În locul lor au fost numiți Ahmed Bargaș, ministru de stat pentru problemele islamice, D. Slaut, ministru de finanțe, A. Bah nini, ministru de justiție.

Situația disperată a minerilor din Kentucky

NEW YORK 5 (Agerpres).
Revista americană „Time” publică un articol în care analizează situația disperată în care se află minerii din Kentucky, una din regiunile lovite de șomaj cronic din S.U.A.

„Când locuitorii de pe colinele sărăcicioase din jurul orașului Hazard se pling de greutatea acestor timpuri, ei știu despre ce vorbesc. Din cei 36 000 de locuitori din districtul Perry, 14 000 trăiesc din ajutor de șomaj. Pentru mulți copii din regiune singurul prilej de a lua o masă adevărată este prinzul cald oferit de școala publică — bineînțeles dacă au încălțăminte necesară pentru a merge la școală. Cel mai fericit dintre adulți lucrează pentru o treime din vechile lor salarii în așa-numitele „birloguri de cîini” — mine periculoase să-

pate de oricine poate aduna destui bani pentru a finanța săparea unui astfel de puț rudimentar”.

Această tragedie — consideră revista — se datorează în primul rând mecanizării care a aruncat zeci de mii de mineri pe drumuri, lăsându-i fără mijloace de existență.

În câteva rânduri

WASHINGTON. — La 4 ianuarie la Washington a fost dată publicității o declarație a guvernului S.U.A. în legătură cu evenimentele din Katanga. În această declarație guvernul american îl cheamă pe Chombe să colaboreze la îndeplinirea așa-numitului plan de „conciliere națională” în Congo.

În declarație se arată că Statele Unite nu intenționează „să-l scoată pe Chombe din viitoarea viață politică a Congoului”.

PARIS. — Poliția franceză a arestat 11 membri ai „Organizației Armate Secrete” (O.A.S.), O.A.S.-iștii au recunoscut că sînt cu toții membri ai unei bande teroriste care avea misiunea de a-l omorî pe deputatul Sanguinetti, membru al Partidului gaullist U.N.R. Cei arestați au recunoscut, de asemenea, că în iulie anul trecut s-au infiltrat în Spania cu diferite căpetenii ale O.A.S.

NEW YORK. — Legătura prin radio cu nava cosmică americană „Mariner-2” lansată la 27 august anul trecut în direcția planetei Venus, a încetat. Agențiile de presă americane anunță că în momentul încetării legăturii nava cosmică „Mariner-2” se afla la o distanță de peste 54 milioane mile de pămînt.

TOKIO. — În anul 1962, ca urmare a accidentelor de automobil, în Japonia și-au pierdut viața 11 140 de persoane.

STOCKHOLM. — 4 558 furturi de automobile au fost comise în cursul anului 1962 în capitala suedeză. În comunicatul poliției din Stockholm se arată că aceasta este o cifră record în comparație cu anul precedent.

PARIS. — Autoritățile franceze au oferit parizienilor un „dar scump” de Anul nou în cel mai

VEȘTI DIN U.R.S.S.

Cea de a 6-a hidrocentrală de pe Nipru

KIEV 5 (Agerpres).
La Kanev (Ucraina) a început construirea celei de-a 6-a hidrocentrale de pe Nipru — anunță agenția TASS.

Conducerea centralei electrice care va avea o putere de 420 000 kW — va fi automatizată și telemecanizată.

În regiunea Kanev se va întinde un bazin de acumulare lung de 130 km și avînd o capacitate de 3,3 miliarde m.c.

La terminarea construirii cascadei de pe Nipru formată din șase hidrocentrale se va deschide o cale navigabilă de la Marea Neagră pînă la gurile Pripeat-ului — capătul magistralei care va lega Marea Baltică de Marea Neagră.

Un document care atestă ajutorul poporului cuban dat tinerei Republici Sovietice

MOSCOVA 5 (Agerpres).
Ziarul „Komsomolskaia Pravda” anunță în numărul său din 5 ianuarie că la Arhiva de stat a Revoluției din Octombrie a U.R.S.S. s-a găsit un document care atestă că poporul cuban a acordat ajutor trăiesc tinerei Republici Sovietice.

În anul 1923 din Havana a sosit la Moscova pe numele lui Lenin, președintele Consiliului comisariilor poporului, o scrisoare și două cekuri de bancă în sumă de 5 181 200 mărci. Acești bani au fost strînși de „Comitetul din Havana pentru acordarea de ajutor în refacerea economiei ruinate a tinerei Republici Sovietice și pentru ajutorarea întemetajilor din regiunea Volgăi”.

adevărat sens al cuvîntului. De la 1 ianuarie 1963 s-au majorat taxele pentru asistență medicală. Acum, o singură zi de spitalizare îi va costa pe locuitorii capitalei franceze 69 de franci în loc de 56 de franci. Și mai scumpă va fi spitalizarea într-o clinică chirurgicală: 95 de franci pe zi, în loc de 79 de franci.

De la 1 ianuarie, la Paris s-a majorat cu 8 la sută taxa pentru apă

COPENHAGA. — Uniunea pescarilor norvegieni a adresat organizațiilor corespunzătoare ale pescarilor danezi rugămintea de a nu livra în Norvegia pește pînă la încheierea grevei pescarilor norvegieni.

Ca răspuns la această rugămințe, Uniunea pescarilor din Danemarca a recomandat membrilor săi să nu aducă pește în porturile norvegiene pînă nu se va obține reglementarea conflictului într-un mod satisfăcător pentru pescarii norvegieni.

HANOI. — În anul 1962 — anunță Agenția Vietnameză de Informații — în pofida condițiilor climatice nefavorabile, volumul total al producției agricole în R.D. Vietnam a crescut cu 4 la sută, față de anul 1961. Suprafața arabilă a țării s-a extins cu încă 60 000 ha de teren.

Pentru anul 1963 în R.D. Vietnam se prevede o creștere a valorii producției agricole cu 8—9 la sută.

BUDAPESTA. — În Oroshaza, estul Ungariei, este în curs de construcție cea mai modernă fabrică de sticlă a țării — anunță M.T.I. Fabrica va începe să producă în luna octombrie a anului curent, iar spre sfârșitul anului 1964, lucrările de construcție vor fi terminate în întregime.